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Τεμάχιο τιμίου λειψάνου του Αγίου Λαζάρου του
Τετραημέρου εδωρήθη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας
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Τον Ιερό Ναό Αγίου Λαζάρου του Τετραημέρου, όπου και φυλάσσονται τα τιμίά λειψανά του
επισκέφθηκε στις 11 Ιουνίου 2012 στα πλαισια της επισήμης επισκέψεώς του προς την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Κύπρου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Τον
Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας προσφώνησαν ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Νέας
Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου Χρυσόστομος, ο Μητροπολίτης Κιτίου Χρυσόστομος και ο
Δήμαρχος της Λάρνακας κ. Ανδρέας Λουρουτζιάτης.

Η πλατεία μπροστά στην είσοδο στο Ναό ήταν ασφυκτικά γεμάτη πιστών, περισσότεροι εκ των
οποίων προσήλθαν με τα παιδιά τους για να λάβουν την ευλογία του Προκαθημένου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ασπάσθηκε τα τιμία λείψανα του Αγίου Λαζάρου του Τετραημέρου και εν
συνεχεία τελέσθηκε δοξολογία στην Εκκλησιαστική Σλαβονική και στην Ελληνική γλώσσα.

Ακολούθως τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο προσφώνησε ο Μητροπολίτης Κιτίου Χρυσόστομος:

«Μακαριώτατε, ξεχειλίζει σήμερα η καρδιά μας, από αισθήματα άγια και αγαλλίαση
ανυπόκριτη,γιατί η εδώ παρουσία σας δίνει την ευκαιρία στον ευσεβή και πολύπαθο λαό μας, να
ευλογηθεί από τον λαμπρό προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας. Τον κοσμημένο με ταπείνωση,
νηφαλιότητα, ιεροπρέπεια και αγάπη.

Με θαυμασμό βλέπουμε το μεγάλο και σπουδαίο έργο που επιτελείτε. Ένα έργο το οποίο φανερώνει
το μεγαλείο της Ορθοδοξίας και την ελπίδα για μια καλύτερη οικουμενική κοινωνία, που να
στηρίζεται στις αρχές της αγάπης, της ισότητας, της αποδοχής και αναγνώρισης των βασικών
ανθρωπίνων δικαιωμάτων του πλησίον μας.

Ως ένδειξη του μεγάλου σεβασμού που τρέφουμε προς το πρόσωπό σας και της μεγάλης αγάπης
μας προς τον αδελφό Ορθόδοξο Ρωσικό λαό, σας προσφέρουμε ό,τι πολυτιμότερο έχουμε ως
Μητρόπολη Κιτίου. Σας προσφέρουμε τούτη την αργυρή λειψανοθήκη, μέσα στην οποία



εναποθέσαμε, τεμάχιο του Ιερού Λειψάνου, του Αγίου και Φίλου του Χριστού Λαζάρου του
τετραημέρου, για να ευλογεί και αγιάζει τον ευλαβή Ορθόδοξο Ρωσικό λαό».

Στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο εδωρήθη η αργυρή λειψανοθήκη με τιμία λείψανα καθώς και η
εικόνα της Εγέρσεως του Λαζάρου πιστό αντίγραφο μιας παλαιάς βυζαντινής εικόνας. Σε ανάμνηση
της επισκέψεως του στην Ιερά Μητρόπολη Κιτίου οι ενορίτες και το ποίμνιο της Μητροπόλεως
προσέφερε στον Ρώσο Προκαθήμενο ένα ιερό εγκόλπιο.

Αντιφωνώντας ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος τόνισε ότι με ιδίατερη συγκίνιση η οποία πλημμύρισε τη
ψυχή του προσήλθε σήμερα σε αυτό το ιερό τόπο, το οποίο πρωτοεπισκκέφθηκε περιν από 42
χρόνια:

«Σας σήμερα θυμάμαι εκείνη την ημέρα και τα συναισθήματα που βίωσα. Αλλά η σημερινή επίσεκψη
στον ιερό αυτό τόπο μου προκαλεί ιδιαίτερα αισθήματα. Βλέπω τον Ναό γεμάτο κόσμο και πολλούς
ανθρώπους να ακουμπούν στα τείχη του. Βλέπω πολλούς συμπατριώτες μου καθώς και πολλούς
μόνιμους ενορίτες, οι οποίοι προσήλθαν, και γι΄αυτό χαίρει η ψυχή μου.

Με ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη δέχομαι αυτό το πολύτιμο δώρο το οποίο προσφέρετε σε μας τεμάχιο
του τιμίου λειψάνου του Αγίου Λαζάρου του Τετραημέρου. Δεν μπορεί να υπάρχει τίποτε πολύτιμο
από την παράδοση αυτού του ιερού κειμηλίου. Θα πάμε τα τιμία λείψανα στην πρωτεύουσά μας τη
Μόσχα και θα τοποθετήσουμε εκεί, όπου πολύς κόσμος θα μπορέσι να αγγίξει το ιερό σέβασμα.
Όλοι όσοι θα έλθουν να ασπασθούν τιμία λείψανα του Λαζάρου, θα ενημερωθούν για το δώρο Σας
και επομένως μέσα από την προσκύνηση του ιερού κειμηλίου θα ενισχύεται η αγάπη του λαού μας
προς την Κύπρο και την Εκκλησία της Κύπρου.

Παρακαλώ τον Πανιερώτατο να εξακολουθεί να δέεται υπέρ της Αγίας Ρωσίας και της Εκκλησίας
μας καθώς και υπέρ του Ρωσόδωνου ποιμνίου, το οποίο τώρα είναι το δικό σας ποίμνιο και δικός
Σας λαός».

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε για τον Ιερό Ναό Αγίου Λαζάεου μια εικόνα
του Αγίου Ιωάννη Κρονστάνδη ενώ για τον Μητροπολίτη Χρυσόστομο ένα σταυρό και εγκόλπιο.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος απένειμε επίσης παράσημο Αγίας Ευφροσύνης Μόσχας Γ΄ Τάξεως στην
Διευθύντρια του Ρωσικού Ορθόδοξου Μορφωτικού Κέντρου στην Κυπριακή Δημοκρατία κ. Ν.
Ζύκοβα και πατριαρχικό δίπλωμα στον Υποδιευθυντή του ίδιου κέντου κ. Β. Ζύκοβ.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο και τον
Μητροπολίτη Κιτίου Χρυσόστομο και όλη την Ορθόδοξη Εκκλησία της Κύπρου και τον ευσεβή λαό



της για την αγάπη, με την οποία τον περιέβαλαν μαζί με τη συνοδεία του σε αυτές τις ημέρες της
επισκέψεώς του προς την Κύπρο.

Αυθημερόν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος με τη συνοδεία του αναχώρησε για Μόσχα.

Αμέσως μετά την άφιξη στο αερολιμένα “Vnukovo-3” τελέσθη σύντομη δοξολογία ενώπιον της
λεψανοθήκης με τα τιμία λείψανα του Αγίου Λαζάρου.

«Επιστρέψαμε από την Κύπρο, η οποία αποκαλείτει «Νήσος των Αγίων» μετά μεγάλης χαράς.
Ανάμεσα σε πολλούς Αγίους της Κύπρου υπάρχει ένα όνομα γνωστό σε όλους όσοι διάβασαν το
Ευαγγέλιο Πρόκειται για τον Άγιο Λάζαρο τον Τετραήμερο, εγερθέντα από τον Κύριο εκ νεκρών την
παραμονή των Παθών Του».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος καλωσόρισε τον Μητροπολίτη Κιτίου Χρυσόστομο, ο οποίος έφτασε στη
Μόσχα μαζί του και ευχήθηκε ώστε «ειρήνη και δικαιοσύνη να ανατέλλουν στην Κύπρο, να
ολοκληρωθούν τα χαλεπά χρόνια των ανωμαλιών και οι μουσουλμάνοι και οι χριστιανοί να
μπορέσουν να συναναστρέφονται ειρηνικά». Από τον αερολιμένα η λειψανοθήκη μετεφέρθη στην
Ιερά Μονή Αγίας Άννης της Μόσχας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54059/
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